



"Липецкая газета" опубликовала статью: "От канцелярии до комитета", приуроченную ко Дню сотрудника органов следствия РФ



25 июля, в День сотрудника органов следствия Российской Федерации, на здании Следственного управления СК РФ по Липецкой области установили фасадную табличку в память об успешно проведенной судебной реформе Петра I и создании им в 1713 году следственных канцелярий.

Так липецкие следователи поддержали эстафету СК России «Следственным канцеляриям Петра I — Виват!», посвященную 350-летию со дня рождения царя-реформатора. Она стартовала в Санкт-Петербурге, где молодым следователям из 24 субъектов страны, в числе которых оказался и наш регион, председатель Следственного комитета России Александр Баstrykin вручил фасадные памятные таблички.

Были подчинены главе государства

Созданные три века назад «майорские» следственные канцелярии стали первым государственным органом России, подчиненным непосредственно главе государства и



наделенным полномочиями по проведению предварительного следствия.

— Такие следственные органы в первой половине XVIII века действовали во многих губерниях, в том числе на нашей земле — в городе Ельце. Эта следственная канцелярия стала четвертой по счету в истории государства и права России и функционировала с 1715-го по 1719 год. За это время она расследовала более 500 дел о халатности, злоупотреблениях, взяточничестве и казнокрадстве, — рассказал руководитель Следственного управления СК России по Липецкой области Евгений Шаповалов.

В ближайшее время подобная памятная доска будет размещена на фасаде следственного отдела в Ельце.

Стопроцентная раскрываемость

С профессиональным праздником поздравил коллектив Евгений Шаповалов. Он отметил вклад следователей в борьбу с преступностью в регионе, в том числе с коррупционными преступлениями.

— В результате активного взаимодействия с органами внутренних дел и прокуратуры региона более чем на треть увеличилось число выявленных фактов в сфере взяточничества. Количество возбужденных уголовных дел коррупционной направленности возросло с 75 до 115. Среди них также мошенничество и служебные подлоги, — отметил генерал-майор.

В рамках расследования уголовных дел, в том числе о налоговых преступлениях, достигнута почти стопроцентная возмещаемость причиненного государству ущерба — 424 миллиона рублей. Стоимость имущества фигурантов уголовных дел, на которое наложен арест, приблизилась к двум миллионам рублей. Благодаря мерам профилактики удалось снизить на 20 процентов количество убийств в регионе и удержать стопроцентные показатели их раскрываемости. Успешной Евгений Шаповалов назвал работу коллег по расследованию преступлений прошлых лет. В помощь следователям — новейшая криминалистическая техника и достижения науки в экспертной деятельности. — В результате эффективного межведомственного взаимодействия, прежде всего с УВД области, направлено в суд три дела об убийствах и причинении тяжкого вреда здоровью потерпевшего, повлекшего его смерть, совершенных в 2001, 2003, 2005 годах, — сказал руководитель регионального СКР.

Отмечена стопроцентная раскрываемость изнасилований, а также сокращение количества убийств и числа совершенных преступлений против половой неприкосновенности.

Количество уголовных дел, расследованных с превышением двух месяцев, сократилось более чем на треть, что говорит об оперативности работы.

В день профессионального праздника поощрений удостоились лучшие сотрудники



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Липецкой области

регионального Следственного управления. Не остались без наград и журналисты — победители регионального конкурса творческих работ по формированию объективного общественного мнения о деятельности ведомства. В их числе — обозреватель «Липецкой газеты» Александр Гришаев.

Автор Кирилл Васильев

29 Июля 2022

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/folder/879023/item/1712892>